

獲378選委提名 支持率逾九成 賀一誠交表格 參選澳門特首

澳門特區第五任行政長官選舉提名期今日(23日)結束。特首熱門人選、前澳門立法會主席賀一誠，昨日向行政長官選舉管理委員會提交候選人提名表。在由400人組成的選舉委員會中，他以壓倒性優勢獲得378名選委提名，支持率超過九成。這一結果，意味着其他參選者將沒有機會達到成為特首候選人的最低門檻——最少66名選委提名，賀一誠將成為此次選舉唯一候選人。

大公報記者

馬琳 北京報道(文、圖)



賀一誠(右二)昨向選委會提交候選人提名表

賀一誠表示，自本月8日選舉提名期開始，在過去15日內，他舉行了70多場活動，與400多個團體見面，收到超過1100份意見，主要集中在住房、交通、醫療、養老、人力資源、粵港澳大灣區發展等領域，他與團隊將吸納意見後策劃政綱。

繼續落區聆聽民意

待8月10日競選期開始後，他還會落區聽取居民意見，並進行選委答問等一

系列工作。對於如何看待只有他一人的選舉，賀一誠稱，即使沒有競爭者，仍會以謙卑心態，正確對待競選工作，聽取選委及相關團體意見，以及落區聆聽居民意見。至於選舉時能否保住378票，他認為，這要視政綱能否符合選委要求，有可能會低於378票，他沒有設定一定要取得多少票的目標。

在選舉提名期，賀一誠拜訪了400多個社會團體，但有聲音質疑其未去反對派

團體。對此，賀一誠稱，澳門有九千多個社團，無法全部去到，但已是盡力多去一些。「佢哋可以上來見我哋，歡迎任何社團來競選辦接觸，絕冇拒絕。」他同時強調，澳門沒有區分反對派，不能標籤哪個社團是反對派。

據了解，根據澳門特區《行政長官選舉法》，澳門特區第五任行政長官選舉定於8月25日舉行。行政長官將由400名選委組成的選舉委員會投票選出。

青少年STEAM挑戰賽 兩地104隊研創智能作品

【大公報訊】記者劉家莉報道：為促進內地與本港中、小學將STEAM創客教育的學習成果交流分享，嶺南大學、中國教育科學研究院與香港科技創新教育聯盟舉辦了「青少年STEAM國際創客挑戰賽暨第二屆青少年STEM知識競賽」。今年決賽吸引來自美國、馬來西亞、內地與香港共104支隊伍參加，出席師生超過400人。

參賽學生需以「可持續發展」為主題，按照智慧生活、智慧環境、智慧交通、智慧經濟、智慧政府及智慧公民六個範疇，設計與創作一項智能作品；進入決賽的小學組、初中組及高中組學生需參與7月16至17日的協力大比拼，通過隨機分組，與來自其他地區及學校的學生，運用科創

教育知識，動手完成製作投石車、過山車及智能車的賽事。

其中，仁濟醫院蔡衍濤小學憑「智能垃圾桶」奪得小學組一等獎，學生運用Makeblock Orion主控板來製作智能垃圾桶，當中利用超音波感應器探測垃圾量，若偵測到垃圾桶即將爆滿時，就會利用物聯網自動發送訊息給清潔工人，及時清理垃圾桶，並內置煙霧感應器防止煙屑燃燒垃圾。同時，相關數據會記錄到雲端，以便收集各區垃圾桶滿溢數據，分析各區垃圾桶使用量，以調配垃圾桶數量及清潔垃圾桶次數。

初中組「智能創客大獎」一等獎由聖保祿學校奪得，作品是露天車站月台雨水收集系統「tRAINstation」。高中組「智

能創客大獎」一等獎由宣道會陳朱素華紀念中學奪得，作品是協助視障人士出行的智能化的工具「A.I.CAME」。

港中學教師摘「優秀教師」

今年賽事亦舉辦了全港首個「優秀STEAM教師」比賽。參賽教師需自主研發一個專題研習課程，並以「可持續發展」為基礎，指引學生研發一項創客作品。進入7月17日決賽的16位老師，需要向來自芬蘭、英國、美國及內地的科創教育專家組成的評審小組，介紹教案並回答提問，競逐獎項。「優秀STEAM教師」一等獎由香港教師會李興貴中學黃廷峰老師奪得，作品是「利用設計思維——建構綠色科技智慧休憩設施」。

港隊首參加生物奧林匹克獲佳績

【大公報訊】香港代表首次參加「國際生物奧林匹克」取得優異成績。香港隊四名學生成員代表，共獲得一面金牌、兩面銀牌及一面銅牌，成績優異。教育局局

長楊潤雄祝賀香港隊在賽事中表現出色，令人欣喜，相信學生藉着參與這些富挑戰性的學習活動，將能進一步拓寬視野，追求卓越。

「國際生物奧林匹克」是一項為中學生而設的國際比賽，目的是希望學生透過解決生物學的難題和進行實驗，從而發揮分析能力和創造力。本屆比賽於七月十四日至二十日在匈牙利塞格德舉行，共有來自73個國家/地區，約285位學生參賽。

摘一金兩銀一銅

香港隊代表拔萃男書院的李鎔智在比賽中奪得一面金牌，兩名銀牌得主分別為喇沙書院的周景毅和聖保羅男女中學的黃

毅毅，而旅港開平商會中學的覃業晉則獲得一面銅牌。

香港隊代表成員在去年新辦的「國際生物奧林匹克—香港區比賽」中獲得優異成績，繼而完成由香港資優教育學苑提供的生物學增益課程。在課程中表現出色的學生獲選為香港代表，參加本屆「國際生物奧林匹克」。香港隊參加是次比賽的費用由教育局全數資助。

教育局局長楊潤雄昨祝賀香港隊在賽事中表現出色，他說：「教育局每年支持不少表現傑出的學生，代表香港參與多項重要的全國和國際性比賽。香港隊首次參加「國際生物奧林匹克」已取得佳績，實在令人欣喜。」



▲香港隊四學生成員代表取得優異成績

發展局精英學院成立

【大公報訊】發展局轄下的「主要項目精英學院」昨日正式成立，是亞洲第一所為高級公職人員，提供高水平項目管理及領導發展課程，以創新思維及世界級水平的領導技巧推展工務工程項目，提升項目的整體表現。學院亦會為其他參與工務工程項目的建造業領導人員提供課程。成立典禮由財政司司長兼學院榮譽院長陳茂波及發展局局長兼學院主席黃偉綸主持。英國牛津大學的Saïd Business School獲聘為學院首個課程——「主要項目領導計劃」(領導計劃)的課程監督。由八月開始，學員將分批參與為期12個月的領導計劃，提升推展主要工程項目的能力。在未來三年，將有大約150位主要工程項目領導人員完成學院的領導計劃。



同心俱樂部成員訪大文集團 陳紅天獲聘未來之星榮譽主席

【大公報訊】7月22日，全國政協委員、祥祺集團主席、同心俱樂部主席陳紅天一行到訪大文集團。全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長、未來之星同學會主席團主席姜在忠與陳紅天一行座談交流，雙方就加強合作、共同開展香港青少年交流活動進行探討。

姜在忠董事長向同心俱樂部成員介紹了大公報、文匯報的歷史，集團整合以來錯位發展、融合發展、擴大發行的情況，以及未來之星、范長江行動等青少年活動的開展情況。

姜在忠頒發榮譽主席聘書

姜在忠代表未來之星同學會向陳紅天頒發了榮譽主席聘書，他稱讚陳紅天多年來熱心社會公益，及關心本港青少年健康成長，為青年在學業及就業等方面提供愛心幫助。陳紅天對集團熱心推動各類青少

年活動表示讚賞，對未來之星同學會十餘年來鼓勵和帶動香港青少年認祖知國、培養民族認同感和責任感表示肯定。

據悉，同心俱樂部為未來之星同學會2019年年度贊助機構。第十、十一、十二屆全國政協委員、同心俱樂部常務副主席、星河灣集團董事長黃文仔，全國政協委員、同心俱樂部副主席、東怡國際投資有限公司聯席主席梁滿林，全國政協委員、同心俱樂部副主席、金澳控股集團有限公司董事局主席舒心，全國政協委員、同心俱樂部監事會副主席、香港永安國際投資公司董事長周春玲，全國政協委員、同心俱樂部成員、中國香香料集團董事局主席兼總裁王明凡一同來訪。香港大公文匯傳媒集團副董事長兼總編輯李大宏、文匯報執行總編輯吳明、大公報執行總編輯于世俊、大公報副總編輯韓紀文等陪同會見。



▲同心俱樂部成員到訪集團，由右到左依次為：韓紀文、梁滿林、周春玲、吳明、陳紅天、姜在忠、黃文仔、李大宏、舒心、王明凡



▲姜在忠(左)向陳紅天頒發未來之星榮譽主席聘書

說唱介紹大灣區 微電影發正能量

【大公報訊】記者朱俊賢報道：提起自己的搞笑一面，你會想起什麼？有團體以此為題，舉辦《我的搞笑一面 大灣區微電影比賽2019》，各隊於4分鐘影片施展渾身解數及創意，製作出一條又一條引人會心微笑的微電影，發放正能量。高級組冠軍的作品以說唱方式介紹大灣區城市群，甚具創意，有隊員說透過這次比賽，更深入了解自己的故鄉城市。

中華基督教會方潤華中學隊伍的作品《Rap大灣區》，以說唱形式介紹大灣區，「惠州西湖如詩如畫，睇到你咁嘍嘍嘍」、「中山有條岐江河，商舖林立等你shopping」、「肇慶係個人間仙境，七星岩景先係最醒，嘩呢度點都要影兩影」。灣區內11個城市的名稱特色一個不漏，琅

琅上口，十分「嘍嘍」，結果一隊6人脫穎而出，奪得高級組冠軍。

助深入了解故鄉

在隊中負責填詞的盧永樂表示，本身喜歡說唱音樂，見到比賽與大灣區有關，遂想到以大灣區城市群為主題填詞。他用了一個月填詞，過程中做了很多資料搜集，從而學到不少關於大灣區的知識，「之前睇《葉問》，見甄子丹嘍煤炭廠做嘢，以為佛山只係個掘煤嘅地方，上網搵過先知原來真係武術之鄉」。同樣負責填詞的陳柏熙稱，故鄉江門是大灣區城市之一，但他對故鄉一向不甚了解，透過這次作詞過程，對故鄉的特色及歷史有更深入了解，歸屬感油然而生。

中華基督教會方潤華中學黃老師表示，學生於過程中各施所長，建立自信，比獲獎更重要。

活動由遊樂場協會及Lisa Pang International Program Limited合辦，香港、澳門及廣州三地共有5076隊參加隊伍。比賽發起人兼評判之一彭麗明表示，希望透過比賽令年輕人學會正面面對困難，亦希望帶給社會正能量，今年收到的作品，很多都圍繞潮流、家庭及日常生活，題材正面。



▲高級組冠軍以說唱形式介紹大灣區城市，十分生動有趣

參賽輟學生有望重返校園

獲初級組優異獎的其中一對得主有點特別，是來自遊樂場協會的「非常學堂」，作品《港式英文笑餐死》主要圍繞一個對英文一知半解的餐廳侍應，因錯誤發音而惹禍連連的故事。5名隊員年齡只有12至14歲的學生，因學業壓力或情緒困擾等原因而輟學，於參加「非常學堂」課程中得到社工鼓勵而參加比賽，雖然大家都是拍攝新手，但過程中互相補位，由劇本、拍攝到後製均由隊員一手一脚完成。負責拍攝的余俊良表示，「揸機」雖

然很累，但過程很有趣，笑稱自己「有點手震」，未來亦有意修讀攝影相關課程。負責社工鮑小姐表示，當初向隊員們提出參加比賽的時候沒有想過他們會參加，當隊員們主動向她提出要開始構思比賽題目的時候感到十分鼓舞，於是協助他們參賽，隊員雖於過程中有不少爭拗，但她透過從旁協助調解令隊員齊心為比賽努力，見到隊員於過程中成熟不少，亦更懂得處理壓力，有望「脫離非常」，回復平常學生的生活。